



家周刊“倾诉热线”:15152379040; QQ邮箱:183115974@qq.com

欢迎来到这里说出你的爱情、感情以及生活里的各种琐事趣闻。我们会用心倾听你的声音,因为倾听是一种尊重,解忧是一种幸福。生活虽然没有想象中的好,但也没有想象中的坏。



费尽心思以为钓到了“金龟婿” 婚后生活破灭了她的幻想



“以为自己嫁了一个有钱人,能过上吃穿不愁的好日子,没想到却落到这种境地。唉,我也不知道怎么办才好。”23岁的李红挺着六个月的身孕,愁眉不展。

■记录人 曹盈

情感学院

本期做客情感学院的专家:

吴芳

婚姻家庭咨询师
本报特约心理咨询师

专家点评

所有命运赠送的礼物, 早已在暗中标好了价格

●一心想嫁个有钱人

李红原本是淮安一家超市的收银员,大专毕业后一直没找到合适的工作,暂时就在超市里打零工。李红身高168厘米,长得十分清秀,走在路上也经常有人搭讪。李红知道自己的美貌,可能是言情剧看多了,她总幻想有一天会有白马王子开着宝马车来带她离开。时间一年年过去了,想象中的白马王子却一直没有见到,李红倒发现眼角多了一丝皱纹,她有些着急了。

有一回高中同学聚会,听说她在超市当收银员,一个玩得比较好的女同学撇撇嘴说,“在超市有什么意思,哪有机会认识有钱人?我劝你去五星

级酒店工作,出入那边的不是大款就是高级白领。”同学的话让李红心动了,她看着镜子里面容姣好的自己,决定换一种活法。

凭着出众的外貌,李红应聘到一家酒店当了前台,因为人长得漂亮,嘴巴也甜,很快就由普通员工升成了领班。穿着毕挺的制服行走在酒店,李红悄无声息地观察着往来的客人,很快,一个姓钱的客人引起了她的兴趣。

这个叫钱忠的男人看上去四十四五岁左右,个子不高,皮肤白净,倒也没有中年男人的油腻感。李红发现他每周都会来开房间,有时一间,有时两

间。李红有意揽下钱忠的业务,两人慢慢熟悉了起来。钱忠做生意,两年前离了婚,一个女儿判给了前妻,每周他都会在李红工作的酒店招待外地客户,有时喝多了就直接睡在酒店。

李红认为钱忠是个不错的结婚对象,言语举止间便多了挑逗。在万花丛中滚过的钱忠不是傻子,一来二去,两人就好上了。但钱忠一点结婚的意思都没有,拖拖拉拉了半年,李红决定下个猛招。

她用维C丸换掉了自己常吃的避孕药,不久,她果然怀孕了。

●结婚后却悔不当初

李红用微信把检查单发给了钱忠,以进为退地表示,自己会打掉这个孩子,不会给钱忠带来麻烦。但她同样有意无意地暗示,自己最近特别爱吃酸的,可能是个男孩。钱忠发了一条信息,生下来吧。李红暗喜,但她要的,是婚姻。

一番拉锯战,李红如愿以偿,在五一节时成为钱忠的全职太太。摸着微微隆起的小腹,她笑得很灿烂。然而,婚后生活却让她大失所望。钱忠很少在家,一周顶多回来一两次,李红问他,他总说忙,出差、招待客户,总是有各种理由。李红根本不相信,一开始钱忠还搭理她,到后来干脆不接她电话了。

婚后没多久,李红和酒店工作时

的好朋友吃饭,好友吞吞吐吐欲言又止,在李红的追问下,她说钱忠经常带着不同的女人去酒店开房,李红气得全身发抖,这不是打她的脸吗?钱忠回来,面对她的质问,无所谓地说,“你现在怀孕,我总得解决生理需求吧。”面对近乎无赖的钱忠,李红欲哭无泪。

除了感情上的糟心,在这个看似富贵的家庭中,李红甚至没享受到金钱的好处。钱忠很精明,生意上的事从不让李红过问,给她的生活费也仅仅够淮安普通人家水准,至于结婚前李红想买的买豪包、穿名牌,都是镜中花、水中月。向钱忠要钱,钱忠总是不耐烦,“你又不上班,又不出门,买那么多东西干吗?”李红想不如自

己出去工作吧,除了能打发时间,自己也能有点钱。她还是想回酒店上班,没想到,钱忠一脸嫌弃地说,“你有病吧,伺候人伺候上瘾了?还去酒店上班,成心想给我丢脸是吧。”

不上班,钱也够用生活,夜深人静时,李红总是瞪着眼睛失眠。这段她费劲心思博来的婚姻让她失望透顶。她有时候在想,自己到底得到了什么?爱情?金钱?一样没有。她想过离婚,可是肚子里的孩子怎么办?以她的现状,肯定养不起;把孩子给钱忠,她又舍不得。李红无比后悔,她痛恨自己的虚荣无知,面对未来,她陷入了巨大的迷茫。

在很多女人的观念里,嫁给有钱人,似乎就解决了人生的大部分问题。诚然,婚姻必须考虑物质基础,有物质保障的婚姻,相对比较稳固。但基础毕竟只是基础,它不能盖过一切。马斯洛的需求理论认为,人类需求像阶梯一样从低到高按层次分为五种,分别是:生理需求、安全需求、社交需求、尊重需求和自我实现需求。嫁给钱,只是满足了自己最低层次的需要:生存、安全感。当这个需求得到满足后,人必定会追求更高层次的需求,比如爱、幸福、自我价值的实现等等。这是所有人都必然遵循的规律,没有例外。所以,李红虽然得到了婚姻,但是并没有得到情感上的满足,感觉痛苦是很正常的事情。

对于大多数普通人来说,找一个三观差不多、家庭背景相当或者在各方面条件上能够互相补充、情感上两情相悦的爱人,婚姻的基本构架还是比较稳定的。以感情为基础的夫妻,无论遇到什么样的事情,两个人都愿意共同面对和承担,即使也会吵架有分歧,即使也会有痛苦和难过,但是两个人都

知道自己愿意为了对方去付出。很显然,在李红和钱忠的婚姻里,并没有这样的深层链接,他们的婚姻更像是一种明码标价的交易,是你拿青春貌美来换我的金钱,并且在交换的过程中,彼此都为了自身利益,左右衡量、步步算计,生怕自己的投入和不成正比,很难看到一丝真情和真诚。

所以,对于李红来说,如果你用尽心机,想通过一个男人改变自己的命运,使自己的生活从此不必操心不必辛苦,而不去关心他的品行人格、他的性格脾气,那么就等于是在拿青春豪赌未来的幸福,一切听天由命。作家茨威格写过一句话:“所有命运赠送的礼物,早已在暗中标好了价格”,走到现在这一步进退两难,不过是为自己的虚荣和肤浅买单。

总之,如果说婚姻是一种需求的满足和平衡,你得有拿的出手的自我价值去与对方做交换。如果自己什么都没有,无异于空手套白狼,得到未必守得住。要么摆得平,要么离得开,两者都不行,那就还有最后一招——熬得住。